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1. 20% और 35% की दो क्रमागत छूट के बाद, एक 
वस्त ु50700 रु. में बेची जाती है। वस्त ुका अंककत 
मलू्य (रु. में) क्या है? 

 (A) 92500 (B) 98500 
 (C) 97500 (D) 94000 
2. तीन व्यक्क्त एक साथ सबुह की सैर शरुू करते हैं। 

उनके कदम एक बार में क्रमशः 70 सेमी, 75 सेमी 
और 80 सेमी दूरी तय करते हैं। प्रत्येक को ककतनी 
न्यनूतम दूरी चलनी चाहहए, जजससे वे सभी समान 
दूरी को परू्ण कदमाें में तय कर सकें ? 

 (A) 8800 सेमी (B) 8400 सेमी 
 (C) 6400 सेमी (D) 8000 सेमी 
3. एक कवद्यालय के कक्षा 10, 11 और 12 में कवद्यार्थियाें  

की संख्या क्रमशः 348, 256 और 480 है। सभी 
छात्ाें को अलग-अलग समूहाें में कवभाजजत ककया गया 
था, ककसी भी समूह में एक से अधिक कक्षा के छात् 
नहीं थे। यदद सभी समूहाें में छात्ाें की संख्या समान 
हो, तो समूहाें की न्यनूतम संख्या क्या होगी? 

 (A) 236 (B) 130 
 (C) 332 (D) 271 
4. एक ननश्चित राजश सािारर् ब्याज पर 5 वर्ण मे 

1020 हो जाती है और 8 साल में 1200 मलू ननवेश 
का मलू्य क्या है? 

 (A) 820 (B) 780 
 (C) 700 (D) 720 
5. एक संख्या को 5 से गरु्ा करके उसमें 25 जोड़ ददया 

जाता है? प्राप्त पररर्ाम को 𝟓 से भाग ददया जाता 
है और मलू संख्या को उसमें से घटा ददया जाता है। 
शेर् संख्या होगी? 

 (A) 0 (B) 1 
 (C) 3 (D) 5 

6. ननम्नजलखित में से कौन-से कथन सत्य हैं? 
A. किन्हीं दो अपरिमेय संख्याओं िे योग एवं अंति 

िा अपरिमेय संख्या होना ओवश्यि नहीं है। 
B. किन्हीं दो अपरिमेय संख्याओं िा गुणनफल, 

अपरिमेय संख्या होती है। 
C. किन्हीं दो भिन्न अपरिमेय संख्याओं a औि b िे 

भलए, संख्या a/b अपरिमेय होती है। 
 (A) A, B औि C (B) िेवल A औि B 
 (C) िेवल B औि C (D) िेवल A 
7. यदद a और b दो िनात्मक परू्ाांक इस प्रकार है कक 

𝒂𝒃 = 𝟏𝟐𝟓 है, तो (𝒂 − 𝒃)𝒂+𝒃−𝟒 बराबर है- 
 (A) 16 (B) 25 
 (C) 48 (D) 30 
8. कपछले वर्ण श्रीमान X की आयु एक संख्या का वगण थी 

और यह अगले वर्ण एक संख्या का घन होगा। अपनी 
आयु के पुन: ककसी संख्या का घन बनने के जलए उसे 
कम से कम ककतने वर्ण प्रतीक्षा करनी होगी? 

 (A) 42 (B) 38 
 (C) 25 (D) 16 
9. 1000 में ककस न्यनूतम परू्ाांक को जोड़ा जाए कक 

वह परू्ण वगण बन जाए? 
 (A) 10 (B) 18 
 (C) 24 (D) 89 
10. प्रथम 15 घन परू्ण संख्याआें का योग हैं? 
 (A) 130 (B) 10 
 (C) 120 (D) 140 
11. ननम्नजलखित में से कौन-सी संख्या एक परू्ण घन है? 
 (A) 25 (B) 36 
 (C) 64 (D) 81 
12. एक संख्या के 40% और समान संख्या के 20% के 

बीच का अंतर 300 है। उस संख्या का 36% क्या है? 
 (A) 300 (B) 540 
 (C) 250 (D) 200 
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13. दो उम्मीदवाराें के बीच एक चुनाव में, 85% मतदाताआें  
ने अपने मत डाले, जजनमें से 5% मताें को अमान्य 
घोनर्त ककया गया। एक उम्मीदवार को 104975 मत 
धमले जो कुल वैि मत का 65% है। उस चुनाव में  
नामांककत वोटाें की कुल संख्या ककतनी है? 

 (A) 195000 (B) 256500 
 (C) 200000 (D) 235000 
14. यदद एक आयत की लंबाइण में 50% की कमी और 

चौड़ाइण में 80% की वृद्धि की जाती है, तो आयत के 
के्षत्फल में ककतने % का पररवतणन होता है? 

 (A) 10% िी िमी (B) 10% िी वृद्धि 
 (C) 20% िी िमी (D) 20% िी वृद्धि 
15. रमेश और आरके की आय 2 : 5 के अनपुात में है। 

रमेश की शिु व्यय आरके के व्यय का 60% है। 
यदद वर्ण के अंत में रमेश के पास शिु बचत उसकी 
आय का एक-चौथाइण है, तो रमेश और आरके की 
बचत का अनपुात ज्ञात कीजजए। 

 (A) 5 : 1 (B) 7 : 2 
 (C) 1 : 5 (D) 2 : 7 
16. यदद 7 वस्तआुें का कवक्रय मलू्य 8 वस्तआुें के क्रय 

मलू्य के बराबर है, तब लाभ प्रनतशत (दशमलव के 
बाद एक स्थान तक सही) क्या है? 

 (A) 15.4% (B) 14.3% 
 (C) 13.9% (D) 11.7% 
17. एक व्यक्क्त ने एक रेनिजरेटर को 14% की हानन 

पर बेचा। यदद वह इसे 805 रुपये अधिक में बेचता, 
तो उसे 6% का लाभ होता। 11% का लाभ प्राप्त 
करने के जलए कवक्रय मलू्य (रुपये में) ककतना होना 
चाहहए? 

 (A) 4,450 रुपये (B) 3,460.75 रुपये 
 (C) 4,000 रुपये (D) 4,467.75 रुपये 
18. यदद 50 वस्तआुें का कवक्रय मलू्य, 42 वस्तआुें के 

क्रय मलू्य के बराबर है, तो अनमुाननत हानन या लाभ 
प्रनतशत क्या है? 

 (A) 16% हानन (B) 20% लाि 
 (C) 10% हानन (D) 8% लाि 

19. राम ने 25% के लाभ पर 70000 रुपये में एक 
मोटरसाइककल बेची। 30% लाभ प्राप्त करने के 
जलए उसे ककस मलू्य पर मोटरसाइककल को बेचना 
चाहहए? 

 (A) 72,900 रुपये (B) 72,600 रुपये 
 (C) 72,800 रुपये (D) 72,700 रुपये 
20. समुन ने एक वस्त ुको इसके अंककत मलू्य पर 16% 

छूट देने के बाद 882 रुपये में बेचा। यदद उसने कोइण 
छूट नहीं दी होती, तो उसे क्रय मलू्य पर 20% का 
फायदा होता। वस्त ुका क्रय मलू्य क्या है? 

 (A) 725 (B) 750 
 (C) 850 (D) 875 
21. एक ननश्चित सािारर् ब्याज की दर पर 6600 रुपये 

का मलूिन 8 वर्ण की अवधि में 12,936 रुपये हो 
जाता है। मलू ब्याज दर की तीन-चौथाइण दर पर 5 
वर्ाों में 48000 रुपये का धमश्रिन ककतना होगा? 

 (A) 69,600 रुपये (B) 78,600 रुपये 
 (C) 86,700 रुपये (D) 68,700 रुपये 
22. ककसी िनराशी पर 20 वर्ाों के जलए सािारर् ब्याज 

मलूिन का 5/4 है। वार्र्िक ब्याज दर (प्रनतशत में) 
क्या है? 

 (A) 6.25 (B) 12.5 
 (C) 2.5 (D) 5 
23. एक व्यक्क्त तीन अलग योजनाआें में कुल 7900 

रूपये क्रमशः 3%, 5% और 8% वार्र्िक रूप से 
सािारर् ब्याज की दर पर ननवेश करता है। पहले 
वर्ण के अंत में उसे तीनाें योजनाआें पर समान ब्याज 
धमलता है। 3% पर ननवेश की गयी राजश (रुपये में) 
क्या है? 

 (A) 2900 (B) 3500 
 (C) 4000 (D) 5600 
24. 4000 रुपए पर 1 वर्ण के जलए 12% चक्रवृद्धि 

ब्याज दर से वार्र्िक और अिणवार्र्िक चक्रवृद्धि 
ब्याजाें में अंतर क्या होगा? 

 (A) 14.4 (B) 12.4 
 (C) 10.4 (D) 16.4 
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25. एक ननश्चित मलूिन पर 5% प्रनतवर्ण की दर से 2 
वर्ण के जलए चक्रवृद्धि ब्याज और सािारर् ब्याज के 
बीच का अंतर 981 रुपये है, मलूिन ज्ञात कीजजए। 

 (A) 322400 (B) 392400 
 (C) 592400 (D) 398400 
26. पजुलस द्वारा एक चोर का पीछा ककया जाता है और 

वह पकड़ा जाता है। चोर पजुलस से 40 मीटर आगे 
था और चोर और पजुलस की चाल क्रमशः 10 
मीटर/सेकें ड और 15 मीटर/सेकें ड है। पजुलस द्वारा 
तय की गइण कुल दूरी ज्ञात कीजजए। 

 (A) 80 मीटि (B) 8 मीटि 
 (C) 120 किमी (D) 120 मीटि 
27. 60 ककमी प्रनत घंटे की गनत से चलती हुइण एक टर ेन 

एक प्लेटफामण को 30 सेकण्ड में पार कर लेती है। 
यदद टर ेन की लम्बाइण 200 मीटर है, तो प्लेटफामण की 
लम्बाइण (मीटर में) क्या होगी? 

 (A) 300 (B) 250 
 (C) 420 (D) 500 
28. 31866 रुपये की राजश को A, B और C के बीच 

इस तरह कवभाजजत ककया जाता है कक A और B के 
हहस्साें का अनपुात 9 : 8 है तथा A और C के 
हहस्साें का अनपुात 4 : 5 है, B का हहस्सा (रुपए 
में) क्या है? 

 (A) 10152 (B) 12690 
 (C) 8460 (D) 9024 
29. आयत और वगण का के्षत्फल 1 : 3 के अनपुात में 

है। यदद आयत की लंबाइण और चौड़ाइण का अनपुात 
3 : 4 है, तो उनके कवकर्ाों का अनपुात ज्ञात 
कीजजए। 

 (A) 6√2 : 5 (B) 5√2 : 6 
 (C) 6 : 5√2 (D) 5 : 6√2 
30. अजय और कवजय की वतणमान आय ुका अनपुात 2 

: 3 है। 4 वर्ण पहले उनकी आय ुका अनपुात 3 : 5 
था। कवजय की वतणमान आय ु(वर्ाों में) क्या है? 

 (A) 16 (B) 8 
 (C) 32 (D) 24 

31. भारत के ककस राज्य की मखु्य भधूम की तटरेिा 
सबसे लंबी है? 

 (A) गुजिात (B) महािाष्ट्र  
 (C) िेिल (D) ओडिशा 
32. चट्टानाें का वह वैज्ञाननक अध्ययन जजसमें उनके 

संघटन, बनावट और संरचना; उनकी उपस्स्थनत और 
कवतरर्; तथा भौनतक-रासायननक स्स्थनतयाें से 
संबंधित उनकी उत्पत्ति पर कवचार ककया जाता है उसे 
क्या कहते हैं? 

 (A) शैल लक्षण (B) िूकवज्ञान 
 (C) िू-ओिृनत कवज्ञान (D) शैल कवज्ञान 
33. ननम्नजलखित में से कौन-सी िारे पानी की झील है? 
 (A) वूलि (B) सांिि 
 (C) िल (D) गोवविंद सागि 
34. मध्य एजशया की तलुना में ककस भौनतक कवशेर्ता 

के कारर् भारत को अपेक्षाकृत मध्यम सर्दियाें का 
अनभुव होता है? 

 (A) डहमालय पववत (B) प्रायद्वीपीय पठाि 
 (C) उत्तिी मैदान (D) तटीय मैदान 
35. ननम्नजलखित में से ककस बंदरगाह को जवाहरलाल 

नेहरू बंदरगाह के नाम से जाना जाता है? 
 (A) न्हावा शेवा (B) िांिला बंदिगाह 
 (C) तूतीिोरिन बंदिगाह (D) मैंगलोि बंदिगाह 
36. तधमलनाडु में कौन सा ताप-कवद्यतु संयंत् है 
 (A) िंुिा (B) िामगुंिम 
 (C) पेिािा (D) नेवेली 
37. ननम्नजलखित में से कौन एक िात्त्वक िननज नहीं है? 
 (A) हेमेटाइट (B) बॉक्साइट 
 (C) भजप्सम (D) भलमोनाइट 
38. भारत में संकविान सभा के चुनाव _________में हुए थे। 
 (A) जुलाइव 1946 (B) अगस्त 1945 
 (C) नवंबि 1946 (D) जनविी 1945 
39. भारत के संकविान की प्रस्तावना में ककतने प्रकार के 

न्याय, स्वतंत्ता, समानता और अिंडता का 
उल्लेि उसी क्रम में ककया गया है? 

 (A) 3, 5, 2, 1 (B) 1, 3, 5, 2 
 (C) 2, 5, 3, 1 (D) 5, 2, 1, 3 
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40. ननम्नजलखित में से कौन सा मौजलक अधिकार भारत 
में कवदेजशयाें के जलए उपलब्ि नहीं है? 

 (A) अनुचे्छद 14 (B) अनुचे्छद 20 
 (C) अनुचे्छद 16 (D) अनुचे्छद 22 
41. भारत के संकविान में राज्य के नीनत ननदेशक 

जसिांताें को _________ संकविान से जलया गया 
था। 

 (A) नावेभजयन (B) ओस्टरे भलयाइव 
 (C) स्पैननश (D) ओयरिश 
42. भारत के राष्ट्र पनत को कौन पद-शपथ ददलाता है? 
 (A) िाित िे मुख्य न्यायधीश 
 (B) महान्यायवादी 
 (C) अध्यक्ष (स्पीिि) 
 (D) उप िाष्ट्र पनत 
43. भारत के ननम्नजलखित प्रिानमंद्धत्याें में से कौन 

पहले एक राज्य का मखु्यमंत्ी था और नफर भारत 
का पहला गैर-कांगे्रसी प्रिानमंत्ी बना? 

 (A) कवश्वनाथ प्रताप ससिंह (B) चंद्र शेखि 
 (C) चिण ससिंह (D) मोिािजी देसाइव 
44. गजुरात में ककतनी लोकसभा सीटें हैं? 
 (A) 20 (B) 26 
 (C) 28 (D) 32 
45. संकविान के ककस अनचेु्छद के अनसुार सवाेच्च 

न्यायालय को अपनी न्याधयक शक्क्त से जभन्न 
सलाहकार शक्क्त में दो वगाों के मामलाें में अपना 
परामशण देने की आवश्यकता हो सकती है? 

 (A) अनुचे्छद 134 (B) अनुचे्छद 137 
 (C) अनुचे्छद 143 (D) अनुचे्छद 133 
46. ननम्नजलखित का धमलान कीजजए: 

के्षत् उदाहरर् 
1. प्राथममि a. पिामशव िायव 
2. डद्वतीय b. मधुपालन 
3. तृतीय c. जूता िािखाना 

 (A) 1-b, 2-c, 3-a (B) 1-c, 2-a, 3-b 
 (C) 1-a, 2-c, 3-b (D) 1-c, 2-b, 3-a 

47. बाहरी झटकाें के खिलाफ मुद्रा आपूर्ति को स्स्थर रिने 
के जलए मुद्रा बाजार में ककसी देश के मौदद्रक प्राधिकरर् 
द्वारा हस्तके्षप को ________ कहा जाता है। 

 (A) स्टेिलाइजेशन (B) ओिक्षक्षत जमा 
 (C) िाल्पननि मांग (D) वैधाननि तिलता 
48. भारत में सबसे अधिक मछली उत्पादन करने वाला 

राज्य कौन सा है ? 
 (A) गुजिात (B) पक्षिम बंगाल 
 (C) ओंध्र प्रदेश (D) तममलनािु 
49. मेंगीफेरा इंहडका (आम), सोलनम ट्यबूरोसम 

(आल)ू और पैंथेरा जलयो (शेर) नामाें में, तीन नाम, 
इंहडका, ट्यबूरोसम और जलयो नाम क्या दशाणते हैं? 

 (A) डद्वपदीय नामपध्दनत (B) टैक्सोनोममि पदक्रम 
 (C) पहचान (D) कवभशष्ट् एपथेट 
50. कौन सा उपकरर् कवद्यतु ऊजाण को ऊष्मा में 

पररवर्तित कर सकता है? 
 (A) कवद्युत हीटि (B) िाइनेमो 
 (C) कवद्युत वल्ब (D) लाउि स्पीिि 
51. परमारु् क्रमांक 22 वाले तत्व के M कोश में 

इलेक्टर ॉनाें की संख्या होती है 
 (A) 10 (B) 8 
 (C) 12 (D) इनमं से िोइव नहीं 
52. वह भारतीय शासक कौन था जजसका के्षत् भारत से 

बाहर का था? 
 (A) चंद्रगुप्त मौयव 
 (B) िननष्ि 
 (C) चंद्रगुप्त मौयव औि िननष्ि दोनां 
 (D) िोइव िी कविल्प सही नहीं है 
53. कवक्रम यगु कब शरुू हुआ था? 
 (A) 55 इव.पू. (B) 47 इव.पू. 
 (C) 57 इव.पू. (D) 50 इव.पू. 
54. ककस जसि गरुु ने 'िालसा' की शरुुआत की थी? 
 (A) गुरु नानि देव (B) गुरु गोवबिंद ससिंह 
 (C) गुरु अंगद देव (D) गुरु तेग बहादुि 
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55. भारत के पतुणगाली राज्य के पहले गवनणर और 
वायसराय के रूप में ककसे ननयकु्त ककया गया था? 

 (A) द्धिस्तो दा िुन्हा 
 (B) अफांसो िी अल्बुििव  
 (C) मैनुअल एंटोननयो वास्सलो इव भसल्वा 
 (D) फ्ांभसस्िो िी अल्मेिा 
56. इनमें से ककसने पनूा में क्रांनतकारी संगठन, अजभनव 

भारत की स्थापना की? 
 (A) वीिी सावििि (B) चाफेिि बंधु 
 (C) अक्षश्वन िुमाि दत्ता (D) पुभलन कबहािी दास 
57. राजा राम मोहन राय के बारे में क्‍या सत्य नहीं है? 
 (A) उन्ह्ांने सती प्रथा िो समाप्त् किया। 
 (B) उन्ह्ांने बनािस हहिंदू कवश्वकवद्यालय िी स्थ्ापना िी। 
 (C) उन्ह्ांने ब्रह्म समाज िी स्थ्ापना िी। 
 (D) वह एि विील थे। 
58. ऋग वेद' के सबसे प्रमिु देवता कौन हैं? 
 (A) इंद्र (B) अग्नन 
 (C) पशुपनत (D) कवष्णु 
59. उपभोक्ता की आय में ________ के साथ सामान्य 

वस्त ुकी मांग में वृद्धि होती है। 
 (A) वृद्धि (B) िमी 
 (C) स्स्थि (D) दोगुनी 
60. भारत का पहला िें चाइजी-आिाररत तीरंदाजी लीग 

कौन सा संगठन आयोजजत कर रहा है? 
 (A) िाितीय ओलंकपि संघ  
 (B) िाितीय तीिंदाजी संघ (AAI) 
 (C) िाितीय कक्रिेट िंटर ोल बोिव  
 (D) अखखल िाितीय टेननस संघ 
61. इस राजवंश के शासन को पहली शताब्दी इणसा पवूण 

के मध्य और तीसरी शताब्दी इणस्वी के मध्य अस्स्तत्व 
में स्वीकार ककया जाता है। इस राजवंश की 
राजिानी प्रनतष्ठान (पैठन) और अमरावती थी। इस 
राजवंश का संस्थापक जसमकु था। यह ककस 
राजवंश का सबसे संभाकवत कववरर् है? 

 (A) सातवाहन (B) िण्व 
 (C) चेदद (D) गुप्त 

62. बक्सर के यिु में किहटश सेना का सेनापनत कौन था? 
 (A) हेक्टि मुनिो (B) क्लाइव 
 (C) मेजि एिम्स (D) मेजि नॉक्स 
63. ननम्नजलखितस में से कौन सा अभ्यारर् सही 

समेुजलत नही हैं 
अभ्यारर् जजला 
(A) िुशेश्वि स्थान पक्षी अियािण्य दििंगा 
(B) निटी बााँ ध पक्षी अियािण्य जमुइव 
(C) निटी बााँ ध पक्षी अियािण्य जमुइव 
(D) उपिोक्त मं से एि से अमधि  

 

64. घाघरा नदी कबहार के ककस स्थान पर गंगा नदी में 
धमलती है? 

 (A) सोनपुि (B) छपिा 
 (C) गोपालगंज (D) खगरिया 
65. ककस मंत्ालय ने टरक डर ाइवराें के जलए 'अपना घर' 

पहल शरुू की? 
 (A) सड़ि परिवहन औि िाजमागव मंिालय  
 (B) पेटर ोभलयम औि प्रािृनति गैस मंिालय 
 (C) वाक्षणज्य औि उद्योग मंिालय 
 (D) श्रम औि िोजगाि मंिालय 
66. कबहार के ककस जजले में सबसे कम वन के्षत् पाए 

जाते हैं? 
 (A) भशवहि औि शेखपुिा  
 (B) िैमूि औि पक्षिम चंपािण 
 (C) मधेपुिा 
 (D) उपिोक्त मं से एि से अमधि 
67. आजसयान गवनणसण एंड मेयसण फोरम (AGMF) 

कहााँ  आयोजजत होने वाला है? 
 (A) जिाताव (B) बैंिॉि 
 (C) िुओलालंपुि (D) ससिंगापुि 
68. कबहार जनगर्ना 2011 के अनसुार बच्चाें का ललिग 

अनपुात ककतना है ? 
 (A) 918 
 (B) 935 
 (C) 845 
 (D) उपिोक्त मं से एि से अमधि 
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69. कबहार के प्रथम राज्यपाल कौन थे? 
 (A) जयिामदास दौलतिाम 
 (B) ओि ओि ददवािि 
 (C) जाकिि हुसैन 
 (D) माधव श्रीहरि अणे 
70. शतरंज इण-स्पोटट णस कवश्व कप (EWC) 2025 

ककसने जीता? 
 (A) डहिारू नािामुिा (B) अभलिेजा नफिौजा 
 (C) मैननस िालवसन (D) टीम फाल्िन्स 
71. सवणनाम से ननर्मित भाववाचक संज्ञा कौन-सी है? 
 (A) िायिता (B) इवष्याव 
 (C) अहंिाि (D) औद्धचत्य 
72. ककस कवकल्प में सभी कवशेर्र् शब्द संज्ञा शब्दाें से 

रद्धचत है? 
 (A) भशक्षक्षत, िमाऊ (B) िीतिी, ओपसी 
 (C) पीडड़त, दयनीय (D) वार्षिंि, ननचल 
73. ननम्न में से कौनसा शब्द सवणनाम है - 
 (A) पानी (B) ओिाि 
 (C) ये (D) ददन 
74. अननियवाचक सवणनाम ककस वाक्य में है? 
 (A) यह पुस्ति मेिी है (B) बाहि िोइव खड़ा है 
 (C) ओप क्या लाये हैं  (D) मुझे िुछ रुपये चाडहए 
75. इनमें से ककस कवकल्प के सभी शब्द स्त्ीललिग हैं? 
 (A) हाथी, बाल, ओलू (B) िलाइव, हलवाइव, इवसाइव 
 (C) इमली, चााँ दी, लौिी (D) साथी, घी, शक्िि 
76. ककस कवकल्प में पुंललिग-स्त्ीललिग यगु्म गलत है? 
 (A) मंढि - मेढा (B) िकव - िवमयिी 
 (C) बाघ - बामधन (D) नेता – नेिी 
77. ननम्नजलखित शब्दाें में से संज्ञा शब्द से बना कवशेर्र् 

छााँ हटए- 
 (A) ऊपिी (B) सुगंमधत 
 (C) सुअक्िि (D) िमाऊ 
78. ननम्नजलखित में से कौनसा शब्द कवशेर्र् नहीं है? 
 (A) मनुष्य (B) िाितीय 
 (C) दैननि (D) ग्रामीण 

79. ककस क्रम में सही पयाणय नहीं हैं? 
 (A) ददन - वासि, ददवस, ददवा  
 (B) दूध - नीि, जल, पावस 
 (C) तरु - वृक्ष, कवटप, पादप  
 (D) मयूि - मोि, भशखी, िेिी 
80. कौनसा शब्द 'पवणत' का पयाणय नहीं है? 
 (A) अचला (B) अचल 
 (C) ओदद्र (D) नग 
81. देवेन्द्र मैदान में िेल रहा है' पंक्क्त में कौनसा कारक 

है? 
 (A) िमव िािि (B) सम्बन्ध िािि 
 (C) अपादान िािि (D) अमधििण िािि 
82. ककस क्रम में करर् कारक नहीं है? 
 (A) लड़िा छत से नगि पड़ा 
 (B) कपताजी िाि से िायावलय जाते है 
 (C) बाजाि मं पैसे से सामान खिीदा जाता है 
 (D) प्राचायव ने यह ओदेश चपिासी िे द्वािा भिजवाया है 
83. िोबी का कुिा घर का न घाट का मुहावरे का भावाथण है? 
 (A) उपिाि िा बदला उतािना।  
 (B) अच्छी तिह जानना। 
 (C) बहुत अनुनय-कवनय ििना।  
 (D) भजसिा िहीं दठिाना न हो। 
84. ननम्नजलखित सचूी-I के महुावराें को सचूी-II में 

उनके अथण के साथ समेुजलत कीजजए- 
सचूी-I सचूी-II 

(1) भसि पि िूत सवाि 
होना 

(क) कबना मतलब 
दखल देना 

(2) दाल - िात िे 
मूसलचंद 

(ख) किसी िे िाम न 
ओने वाला 

(3) गूलि िा फूल हो 
जाना 

(ग) धुन लग जाना 

(4) ताड़ िा वृक्ष (घ) िम ददखना 

 (A) (1)-(ग); (2)-(घ); (3)-(ि); (4)-(ख) 
 (B) (1)-(ग); (2)-(ख); (3)-(ि); (4)-(घ) 
 (C) (1)-(ग); (2)-(ि); (3)-(घ); (4)-(ख) 
 (D) (1)-(ि); (2)-(ख); (3)-(ग); (4)-(घ) 
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85. नीचे ददये गये कवकल्पाें में से कौन-सा कवकल्प 
भतूकाल के अंतगणत आएगा? 

 (A) पलि पांचवीं िक्षा मं पढती है ।  
 (B) पलि पांचवीं िक्षा मं पढती थी। 
 (C) पलि पांचवीं िक्षा मं पढेगी । 
 (D) उपयुवक्त सिी 
86. इनमें से ककस कवकल्प में संधि सही है? 
 (A) ददि् + मण्िल = ददनमण्िल  
 (B) एि + एि = एिैि 
 (C) स्िी + उद्धचत = स्स्ियोद्धचत  
 (D) कपतृ + इच्छा = कपतचृ्छा 
87. संधि कवचे्छद की दृनष्ट् से कौन सा कवकल्प सही नहीं है? 
 (A) मतैक्य = मत + एेक्य  
 (B) ऊहापोह = ऊह + अपोह 
 (C) अन्वीक्षण = अनु + इवक्षण  
 (D) कववादास्पद = कववाद + अस्पद 
88. इनमें से ककस कवकल्प का संधि-कवचे्छद सही है? 
 (A) ननषु्ठि = नन + स्थुि  
 (B) पयवटन = पिी + अटन 
 (C) वातावलाप = वातव + अलाप  
 (D) िानूदय = िानू + उदय 
89. ककस कवकल्प में कवलोम यगु्म है- 
 (A) मौभलि - अनूददत (B) मसृण - कवमल 
 (C) पूवविाि - अपिाह्न (D) मूतव - गौण 
90. इनमें से ककस शब्द का समास-कवग्रह सही है? 
 (A) महापुरुष = महान् तथा परुुष  
 (B) सत्याग्रह = सत्य िा ओग्रह 
 (C) कवद्यालय = कवद्या िे भलए ओलय  
 (D) वनवास = वन िा वास 
91. तबेले की बला बंदर के जसर' उक्त लोकोक्क्त का 

उद्धचत भावाथण है? 
 (A) िम सामग्री से िाम पूिा ििना  
 (B) अपिाधी िोइव औि दण्ि किसी ओि िो 
 (C) चालािी मं मात देना  
 (D) बेइज्जत होिि िुछ पाना 
92. ककस वाक्यांश के जलए प्रयकु्त शब्द साथणक नहीं है? 
 (A) पनत धमव ही भजसिा व्रत हो - पनतव्रता  
 (B) शोि िी शुरुओत - शोिांत 
 (C) सुंदि ओिाि वाला – सुिौल 
 (D) हहिंसा ििने वाला - हहिंसि 

93. ननम्नजलखित शब्दाें पर कवचार कीजजए - 
 (A) कविडहणी, चहािदीवािी (B) ओध्यात्म, स्वास्स्ति 
 (C) माहात्म्य, साप्ताडहि (D) अनामधिाि, िवननष्ठ 
94. तत्सम - तद्भव की दृनष्ट् से कौन-सा युग्म सही नहीं है? 
 (A) दंनष्ट्र िा-दाढी (B) गोधूम-गाहि 
 (C) बमधि-बहिा (D) पाषाण-पाहन 
95. उपसगण से ननर्मित शब्दाें के संदभण में कौन-सा कवकल्प 

संगत है? 
 (A) नन - ननष्पात, ननष्पक्ष, ननष्ठा  
 (B) सु - स्वल्प, सौहादव, सुषुप्त 
 (C) प्र - प्रगनत, प्रनतवाद, प्रिाव  
 (D) ओ - ओके्षकपत, ओंनगि, ओसक्क्त 
96. ककस शब्द में 'ला' उपसगण नहीं है? 
 (A) लापता (B) लाचाि 
 (C) लालसा (D) लावारिस 
97. अथण की दुनष्ट् से असंगत महुावरे का चयन कीजजए- 
 (A) िंधे से िंधा मछलना - अत्यमधि िीड़ होना। 
 (B) ऊाँ चे-नीचे पैि पड़ना - ओाँ गन िा समतल न होना। 
 (C) एि घाट िा पानी पीना - एिता औि सडहष्णुता 

होना।  
 (D) िमान से तीि ननिल जाना - अवसि चूि जाना। 
98. प्रत्यय की दुनष्ट् से असमेुजलत कवकल्प बताइये? 
 (A) वृस्ष्ण + एय = वाष्णेय 
 (B) वल्मीि + इ = वाल्मीकि 
 (C) कवचािण + इवय = कवचािणीय 
 (D) दृष् + तव्य = द्रष्ट्व्य 
99. प्रत्यय की दुनष्ट् से असमेुजलत कवकल्प का चयन 

कीजजए- 
 (A) मानव + इव = मानवी 
 (B) िाधा + एय = िाधेय 
 (C) मृ + अि = मािि 
 (D) स्थान + अनीय = स्थानीय 
100. ननम्नजलखित प्रश्न में दी गइण रचना के रचधयता के 

सही नाम का चयन उसके नीचे ददए गए चार 
कवकल्पाें में से कीजजए। 
साहहत्य लहरी 

 (A) सूिदास (B) जायसी 
 (C) िबीि (D) पद्मािि 
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1. दो संख्याओं का महत्तम समापवर्तयय 13 है। 
निम्िलिखित मं से कौि उिका िघतु्तम समापवर्तयय 
कभी िहीं हो सकता है? 

 (A) 65 (B) 62 
 (C) 52 (D) 78 
2. एक कमरे के फर्य की िम्बाईय 3.75 मी और चौडाईय 

2.50 मी है। ईस फर्य को संभाववत सबसे बडे 
वर्ायकार पटियां के साथ पक्का वकये जािे की 
ओवश्यकता है। एेसे पटियां की भजुा (सेमी मं) और 
फर्य को पक्का करिे के लिए ओवश्यक पटियां की 
संख्या ज्ञात कीलजए। 

 (A) 8, 20 (B) 12, 20 
 (C) 120, 5 (D) 125, 6 
3. यदद दो संख्याओं 1728 और K का न्यूितम उभयनिष्ठ 

रु्णज, 5184 है, तो K के वकतिे माि संभव हैं? 
 (A) 11 (B) 8 
 (C) 6 (D) 7 
4. प्रनत वर्य 8% की दर से 3 वर्ाों के लिए 1440 रुपये 

के मिूधि पर साधारण ब्याज (रुपये मं) क्या होर्ा? 
 (A) 345.6 (B) 230.4 
 (C) 367.8 (D) 312.2 
5. दो संख्याओं का अिपुात 3:4 है, यदद दोिां मं से 5 

घिा ददया जाए तो उिका अिपुात 2:3 हो जाता है, 
ईिमं से छोिी संख्या होर्ी- 

 (A) 24 (B) 18 
 (C) 15 (D) 12 
6. साधारण ब्याज की वकसी दर से कोईय धिरालर् 2 

वर्य के लिए निवेलर्त की र्ईय। यदद ईसे 1% अधधक 
दर पर निवेलर्त वकया र्या होता, तो ₹ 24 अधधक 
ब्याज धमिता है। वह धिरालर् है 

 (A) ₹ 1200 (B) ₹ 1050 
 (C) ₹ 1000 (D) ₹ 9600 

7. निम्िलिखित कथिां पर ववचार करं – 
1. 5 क्रमार्त पणूाांकां का योर् 100 हो सकता है। 
2. तीि क्रमार्त प्राकृत संख्याओं का र्णुिफि 

उिके योर् के बराबर हो सकता है। 
उपरोक्त मं से कौि सा/से कथि सही है/हैं? 

 (A) केवल 1 (B) केवल 2 
 (C) 1 और 2 दोन ों  (D) न तो 1 और न ही 2 
8. एक घिाकार िंकी लजसकी भजुा की िम्बाईय 48 

सेमी. हैं तो बताओं िंकी मे कुि वकतिा िीिर पािी 
ओएर्ा? 

 (A) 110.952 लीटर (B) 11.922 लीटर 
 (C) 110.592 लीटर (D) 110592 लीटर 

9. 0.324×0.081×4.624
1.5625×0.0289×72.9×64 का वर्यमिू है 

 (A) 24 (B) 2.4 
 (C) 0.024 (D) 1.2 
10. यदद सबुोध र्ारीररक परीक्षण के लिए 4 वकमी/घंिा 

के बजाय 9 वकमी/घंिा की यात्रा करता है, तब वह 
पहिे की तिुिा मं 7.5 वकमी अधधक दूरी तय 
करता है। उसके द्वारा तय की र्ईय वास्तववक दूरी 
(वकमी मं) क्या है? 

 (A) 8 ककमी (B) 5 ककमी 
 (C) 6 ककमी (D) 4 ककमी 
11. एक ववके्रता 20000 रुपये अंवकत मलू्य की एक 

वस्त ुको 10% और 8% के दो क्रमार्त छूि पर 
िरीदता है। वह 1440 रुपये मरम्मत पर िचय करता 
है और ईसे 20000 रुपये मं बेच देता है। उसका 
िाभ/हानि प्रनतर्त (दर्मिव के ठीक एक स्थाि 
तक) क्या है? 

 (A) 11.1% ल भ (B) 11.1% ह नन 
 (C) 12.3% ल भ (D) 12.3% ह नन 

मॉडल पेपर 
बिहार कममचारी चयन आयोग - कायामलय पररचारी परीक्षा 

प्रश्ाों  की संख्या : 100 समय : 2 घंटे 

2 
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12. एक चिुाव मं, तीि उम्मीदवार थे: A, B और C 
10% योग्य मतदाताओं िे मतदाि िहीं वकया। 
मतदाि करिे वािां मं से, 45% िे A के लिए 
मतदाि वकया, 35% िे B के लिए मतदाि वकया 
और रे्र् 20% िे C के लिए मतदाि वकया। A के 
लिए डािे र्ए 30% वोि और B के लिए डािे र्ए 
20% मतां को बाद मं अमान्य मािा र्या, जबवक 
C के लिए डािे र्ए सभी मतां को वैध मािा र्या। 
यदद A को B की तिुिा मं 882 अधधक वैध मत 
धमिे, तो C को वकतिे वैध मत प्राप्त हुए? 

 (A) 5020 (B) 5040 
 (C) 5050 (D) 5060 
13. एक व्यक्क्त का मालसक वेति 50,000 रुपये था। 

वह तीि जर्ह - व्यक्क्तर्त और पाररवाररक व्यय 
(E), कर (T), परोपकार (P) पर व्यय करता है 
और रे्र् उसकी बचत है। E ओय का 50% था, T, 
E का 20% था और P, T का 15% था। जब उसके 
वेति मं 40% की वृद्धि होती है, वह E के प्रनतर्त 
स्तर को बरक़रार रिता है, िेवकि T, E का 30% 
हो जाता है और P, T का 20% हो जाता है। ियी 
बचत परुािी बचत से वकतिे प्रनतर्त अधधक या कम 
है? (दर्मिव के बाद दो अंकां तक पणूाां वकत) 

 (A) 8.2% कम (B) 16.4% कम 
 (C) 8.2% अधिक (D) 16.4% अधिक 
14. दो संख्याएं तीसरी संख्या से क्रमर्ः 16.25% और 

55% अधधक हैं। तब पहिी संख्या, दूसरी संख्या 
का वकतिे प्रनतर्त है? 

 (A) 85% (B) 81% 
 (C) 75% (D) 61% 
15. एक निमायण ईकाईय मं, यह िोि वकया र्या वक कच्चे 

माि की कीमत मं 25% की वृद्धि हुईय है और श्रम 
िार्त कच्चे माि के क्रय मलू्य के 30% से बढ़कर 
कच्चे माि के क्रय मलू्य का 38% हो र्ईय है। कच्चे 
माि की िपत को वकतिा प्रनतर्त कम वकया जाए 
तावक िार्त वृद्धि से पहिे लजतिी बिी रहे? 

 (A) 20.7% (B) 30.2% 
 (C) 25.5% (D) 24.6% 

16. 62 पसु्तकां का क्रय मलू्य 50 पसु्तकां के ववक्रय 
मलू्य के बराबर है। िाभ प्रनतर्त है: 

 (A) 24 (B) 25 
 (C) 20 (D) 30 
17. एक वस्त ु10% की हानि पर x रुपये मं बेची जाती 

है। यदद उसी वस्त ुको y रुपये मं बेचा जाता है, तो 
18% का िाभ होता है। (2x + y ) : (2x - y) 
का अिपुात क्या है? 

 (A) 118 : 45 (B) 59 : 45 
 (C) 153 : 35 (D) 149 : 31 
18. एक िेि-देि मं, िाभ, प्रनतर्त िार्त का 70% 

है। यदद िार्त मं 40% की वृद्धि होती है, िेवकि 
ववक्रय मलू्य समाि रहता है, तो दो िाभ प्रनतर्तां 
के बीच का अंतर क्या होर्ा? 

 (A) 48.57% (B) 40.57% 
 (C) 45.87% (D) 40.0% 
19. एक प्प्रिंिर का अंवकत मलू्य 1250 रुपए है। 

दुकािदार 20% और 45% की क्रधमक छूि देता है। 
तो प्प्रिंिर का ववक्रय मलू्य क्या होर्ा? 

 (A) 500 रुपए (B) 540 रुपए 
 (C) 550 रुपए (D) 480 रुपए 
20. एक िेि का बाजार मलू्य 2720 रुपये है। यदद एक 

दुकािदार 25% छूि देिे के बाद िेि को 15% की 
हानि पर बेचता है, तो िेि का क्रय मलू्य (रुपये मं) 
क्या है? 

 (A) 2400 (B) 1300 
 (C) 2000 (D) 1800 
21. एक व्यक्क्त 8,000 रुपये 8% प्रनत वर्य साधारण 

ब्याज की दर से एक बैंक मं जमा करता है। 8 वर्ाों 
के बाद की धमश्रधि क्या होर्ा? 

 (A) 10,784 रुपये (B) 12,545 रुपये 
 (C) 12,600 रुपये (D) 13,120 रुपये 
22. 8000 रुपये की एक रालर् को दो भार्ां मं ववभालजत 

वकया जाता है। पहिे भार् पर 21% की वार्र्िंक दर 
से साधारण ब्याज दूसरे भार् पर 35% की वार्र्िंक 
दर साधारण ब्याज के बराबर है। प्रर्तयेक भार् का 
ब्याज (रुपयो मं) क्या है? 

 (A) 1050 (B) 840 
 (C) 1400 (D) 1220 
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23. 12.5% प्रनत वर्य पर 2 वर्ाों के लिए 2500 रुपये 
पर साधारण ब्याज ज्ञात कीलजए। 

 (A) 250 रुपये (B) 315 रुपये 
 (C) 500 रुपये (D) 625 रुपये 
24. 1800 रुपये के मूिधि पर, 4 प्रनतर्त वार्र्िंक ब्याज 

की दर से 2 वर्ाों मं अर्जिंत चक्रवृद्धि ब्याज वकतिा है? 
 (A) 1846.84 रुपये (B) 156.84 रुपये 
 (C) 194.60 रुपये (D) 146.88 रुपये 
25. एक निश्चित रालर् पर 10% वार्र्िंक व्याज की दर 

से 2 वर्ाों के लिए चक्रवृद्धि ब्याज 651 रुपये 
(वार्र्िंक रूप से संयोलजत ब्याज) है। उसी रालर् पर 
वार्र्िंक ब्याज की ओधी दर से और दोर्िेु समय के 
लिए वार्र्िंक साधारण ब्याज वकतिा है? 

 (A) 600 रुपये (B) 630 रुपये 
 (C) 520 रुपये (D) 620 रुपये 
26. एक कार और एक बाईक 120 वकमी की दूरी तय करिे 

के लिए यात्रा करती है। एक कार समाि दूरी को तय 
करिे मं बाईक से 1 घंिा कम समय िेती है। बाईक की 
औसत र्नत, कार की तुििा मं 10 वकमी/घंिा कम है। 
कार और बाईक की औसत र्नत ज्ञात कीलजए। 

 (A) 20, 50 (B) 50, 20 
 (C) 40, 30 (D) 30, 40 
27. एक रेि प्रथम 5 वकमी. का सफर 30 वकमी. प्रनत 

घंिा की दर से तय करती है तथा बाद के 15 वकमी. 
का सफर 45 वकमी. घण्िा की दर से तय करती है। 
तब रेि की औसत र्नत थी- 

 (A) 35 ककमी/घंट  (B) 38 ककमी/घंट  
 (C) 42 ककमी/घंट  (D) 40 ककमी/घंट  
28. x रुपये की धिरालर् को A, B और C के बीच ईस 

तरह ववभालजत वकया जाता है वक A और B के 
टहस्सां का अिपुात 3 : 4 है और A और C के 
टहस्सां का अिपुात 5 : 8 है। यदद B और C के 
टहस्सां के बीच का अंतर का 312 रुपये है, तो x 
का माि क्या होर्ा? 

 (A) 4,602 रुपये (B) 4,524 रुपये 
 (C) 4,680 रुपये (D) 4,446 रुपये 

29. िेहा और टहतेर् की ओय का अिपुात 4 : 5 है और 
ईिके व्यय का अिपुात 2 : 3 है, यदद ईिमं से 
प्रर्तयेक की बचत 2000 है, तो ईिकी ओय ज्ञात 
कीलजए? 

 (A) 4000, 6000 (B) 4000, 5000 
 (C) 5000, 4000 (D) 5000, 6000 
30. 112, 324, 132 के चतथुायिपुाती तथा 1089 

और 1521 के मध्यािपुाती का अिपुात ज्ञात 
कीलजए। 

 (A) 15 : 87 (B) 23 : 51 
 (C) 33 : 52 (D) 27 : 91 
31. भारत के सबसे छोिे लजिे का िाम बताईए। 
 (A) हैल क ंडी (B) अलीर जपुर 
 (C) म हे (D) गुं टूर 
32. उत्तरी भारत के पंजाब मैदाि मं _______ का वचयस्व 

है। 
 (A) डन्स (B) म गग 
 (C) दोआब (D) गे्रन इट 
33. निम्िलिखित मं से कौि सा/से कथि सही है/हैं? 
 (A) चेन ब, ससिंिु की सबसे बडी सह यक नदी है। 
 (B) सतलुज, ससिंिु की सबसे लंबी सह यक नदी है 
 (C) उपरोक्त दोन ों  सही हैं।  
 (D) उपरोक्त मों  से कोइग भी सही नहीं है। 
34. निम्ि मं से वकस राज्य मं पश्चिमी के्षत्र मं वातावरण 

मं र्डबडी के कारण वर्ाय होती है? 
 (A) पंज ब (B) पश्चिम बंग ल 
 (C) केरल (D) गुजर त 
35. पररवहि का कौि सा साधि बहुत िचीिा है? 
 (A) जल (B) प इपल इन 
 (C) व यु (D) रेलवे 
36. उस परमाणु प्रनतवक्रया प्रवक्रया को क्या कहा जाता 

है लजसमं एक भारी िालभक िर्भर् समाि द्रव्यमाि 
के दो िालभकां मं ववभालजत होता है? 

 (A) तेजी से प्रजनन (B) ननयंत्रित प्रजनन 
 (C) परम णु कवखंडन (D) परम णु संलयन 
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37. िोर् संसाधिां का उपयोर् भवि, पिु, सडक, 
मर्ीिरी और वाहि बिािे के लिए करते हैं। यह 
वकस प्रकार के संसाधिां के अंतर्यत ओएर्ा? 

 (A) प्र कृनतक संस िन  
 (B) म नव ननर्मिंत संस िन 
 (C) म नव संस िन  
 (D) गैर-नवीकरणीय संस िन 
38. संववधाि सभा की कुि सदस्यता 389 थी, लजिमं 

से ______ देर्ी ररयासतां के प्रनतनिधध थे। 
 (A) 109 (B) 93 
 (C) 84 (D) 102 
39. धमयनिरपेक्षता के ववचार केअिकूुि निम्िलिखित मं 

से ओपको क्या िर्ता है? 
 (A) र जिमग की म न्यत   
 (B) एक िमग क  वचगस्व 
 (C) सभी िम ों  क  समर्गन करने के ललए सम न र ज्य 
 (D) इनमे से कोइग नहीं 
40. भारतीय संववधाि के वकस भार् को 'भारत का 

मैग्िा कािाय' कहा जाता है? 
 (A) भ ग III (B) भ ग II 
 (C) भ ग VI (D) भ ग IV 
41. निम्िलिखित मं से वकस अिचेु्छद मं, यह उल्िेि 

वकया र्या है वक निदेर्क लसिांत न्यायसंर्त िहीं 
हैं? 

 (A) अनुचे्छद 37 (B) अनुचे्छद 40 
 (C) अनुचे्छद 38 (D) अनुचे्छद 39 
42. भारत के उपराष्ट्र पनत के वतयमाि संवैधानिक पद के 

साथ-साथ राज्य सभा के पदेि अध्यक्ष के रूप मं 
कौि सेवा कर रहा है? 

 (A) ओम कबरल  (B) र् वर चंद गहलोत 
 (C) मुप्पवरपु वोंकैय  न यडू (D) गुल म नबी आज द 
43. जब अिि वबहारी वाजपेयी 1996 मं पहिी बार 

प्रधाि मंत्री बिे, तो प्रधाि मंत्री के रूप मं उिके 
काययकाि की अिमुानित अवधध क्या थी? 

 (A) 2 ददन (B) 2 सप्त ह 
 (C) 2 महीने (D) 2 वर्ग 

44. संसद की कौि सी दो सधमनतयां को 'ि्ववि लसस्िर 
(जडुवा बहि)' सधमनतयां के रूप मं वर्णिंत वकया 
जाता है? 

 (A) लोक लेख  सधमनत और प्र क्कलन सधमनत  
 (B) लोक लेख  सधमनत और स वगजननक उपक्रम ों  पर 

सधमनत 
 (C) कवधि सधमनत और प्रत्य योलजत कवि न सधमनत 
 (D) कवशेर् धिक र सधमनत और य त्रचक  सधमनत 
45. सवाेच्च न्यायािय के न्यायाधीर् ________ की 

ओय ुतक अपिे पद को धारण करते हैं। 
 (A) 58 वर्ग (B) 62 वर्ग 
 (C) 65 वर्ग (D) 60 वर्ग 
46. यदद हम GNP से मलू्यह्रास घिाते हैं तो हमं प्राप्त 

होिे वािी कुि ओय का माप ______ कहा जाता है। 
 (A) शुद्ध र ष्ट्र ीय उत्प द (B) सकल घरेलु उत्प द 
 (C) व्यक्क्तगत आय (D) र ष्ट्र ीय आय 
47. रेपो रेि' क्या है? 
 (A) वह दर है लजस पर आरबीआइग र ज्य सरक र को 

उि र देत  है  
 (B) वह दर है लजस पर अंतर गष्ट्र ीय सह यत  एजों लसय ं 

आरबीआइग को उि र देती हैं 
 (C) वह दर है लजस पर आरबीआइग कम पररपक्वत  के 

सन्दभग मों  बैंक ों  को उि र देत  है 
 (D) वह दर है लजस पर आरबीआइग देश के व श्चणज्ज्यक 

बैंक ों  से िन उि र लेत  है 
48. निम्िलिखित मं से कौिसी भारतीय कृनर् की 

ववरे्र्ता है? 
 (A) म नसून पर ननभगरत  (B) श्रम प्रि न खेती 
 (C) छोटे आक र की जोत (D) उपरोक्त सभी 
49. पाररस्स्थनतक वपराधमड को _____ शे्रश्चणयां मं 

वर्ीकृत वकया र्या है। 
 (A) एक (B) दो 
 (C) तीन (D) च र 
50. माईका .........है। 
 (A) ऊष्म  तर्  कवद्यतु दोन ों  क  कुच लक  
 (B) ऊष्म  तर्  कवद्यतु दोन ों  क  च लक 
 (C) ऊष्म  क  कुच लक तर्  कवद्युत क  च लक  
 (D) ऊष्म  क  च लक तर्  कवद्युत क  कुच लक 
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51. ओवतय सारणी मं समाि ततवां के समहू की सामान्य 
ववरे्र्ता क्या होती है? 

 (A) ब ह्यतम कक्ष मों  इलेक्टर ॉन  
 (B) कुल इलेक्टर ॉन ों  की संख्य  
 (C) कुल प्रोटॉन ों  की संख्य   
 (D) परम णु भ र 
52. र्ांधार किा रै्िी ______ किा से प्रभाववत थी। 
 (A) कोररय इग और मंगोललय इग  
 (B) फ रसी और तुकी 
 (C) ग्रीक और रोमन  
 (D) चीनी और ज प नी 
53. प्राचीि काि मं वकस र्हर को 'अवंनतका' के िाम 

से जािा जाता था? 
 (A) उज्जैन (B) ग्व ललयर 
 (C) झ ंसी (D) भोप ल 
54. तिाि' वकस धमय / संप्रदाय का पववत्र गं्रथ है? 
 (A) यहूदी िमग (B) जैन बौद्ध 
 (C) त ओ िमग (D) कन् य्ूशीव द 
55. चंदरिर्र (चंदििर्र) 23 माचय 1757 को विटिर् 

िौसेिा द्वारा कब्जा कर लिया र्या एक _______ 
उपनिवेर् था। 

 (A) फ्रों च (B) द ननश 
 (C) पुतगग ली (D) डच 
56. भारत का राष्ट्र र्ाि वकसिे लििा है? 
 (A) बी.जी. वगीज (B) बी.सी. चटजी 
 (C) अरवविंद अडडग  (D) रबींद्रन र् टैगोर 
57. रामकृष्ण धमर्ि वकसके द्वारा स्थावपत वकया र्या था? 
 (A) स्व मी कववेक नंद (B) र मकृष्ण परमहंस 
 (C) श रद  देवी (D) महोंद्रन र् गुप्त  
58. सामवेद' को भारतीय ______ के प्राथधमक स्रोतां 

मं से एक मािा जाता है 
 (A) मुद्र  (B) कपड  डडज इन 
 (C) और्धि (D) संगीत और कल  
59. उपभोक्ता की ओय मं ________ के साथ सामान्य 

वस्त ुके लिए मांर् भी घिती है। 
 (A) वृत्रद्ध (B) कमी 
 (C) ज्स्र्र (D) दोगुनी 

60. 2025 मं सबसे िंबे समय तक निरंतर भरतिाट्यम 
प्रदर्यि का ववश्व ररकॉडय वकसिे बिाया? 

 (A) सुिीर जगपर् 
 (B) रेमोन  एवेट पेरेर  
 (C) गुरु श्री कवद्य  
 (D) कबशप पीटर पॉल स लद नह  
61. पषु्यधमत्र र्ुंर् द्वारा मारा जािे वािा अंनतम मौयय 

र्ासक था: 
 (A) देववमगन (B) वबिंदुस र 
 (C) बृहद्रर् (D) दशरर् 
62. 1770 मं पििा मं स्थावपत राजस्व पररर्द के 

अध्यक्ष कौि थे? 
 (A) जेम्स एलेक्जोंडर   (B) रॉबटग प ल्को 
 (C) जॉजग वैनलसट टग (D) र ज  लशत ब र य 
63. वबहार राज्य के कुि के्षत्रफि के वकतिे प्रनतर्त भ ू

भार् पर वि पाए जाते है। 
 (A) 6.3% 
 (B) 7.74% 
 (C) 9.9% 
 (D) उपरोक्त मों  से एक से अधिक 
64. वबहार का वह लजिा है जहां रं्र्ा िदी की िंबाईय 

अधधक है 
 (A) भ गलपुर (B) कडटह र 
 (C) पटन  (D) बेगूसर य 
65. 2025 अंतरायष्ट्र ीय ददवस ववश्व के ओददवासी िोर्ां 

की थीम क्या है? 
 (A) आददव सी भ र् एँ: पुनरुद्ध र और संरक्षण  
 (B) आददव सी समुद य ों  के ललए जलव यु न्य य 
 (C) आददव सी लोग और एआइग: अधिक र ों  की रक्ष , 

भकवष्य को आक र देन   
 (D) प रंपररक ज्ञ न और सतत कवक स 
66. वबहार मं निकि और क्रोधमयम का भण्डार कहााँ  

धमिता हैं ? 
 (A) मुं गेर, भ गलपुर 
 (B) रोहत स, कैमूर 
 (C) औरंग ब द, गय  
 (D) उपरोक्त मों  से एक से अधिक 
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67. वकस संर्ठि िे 2025-26 के लिए दीि दयाि 
स्पार्य योजिा की घोर्णा की? 

 (A) लशक्ष  मंि लय (B) ड क कवभ ग 
 (C) संच र मंि लय (D) नफलेटली कवभ ग 
68. वबहार जिर्णिा 2011 के अिसुार कुि जिसंख्या 

मं अिसुदू्धचत जानत (SC) का वकतिा प्रनतर्त हैं? 
 (A) 15.7% 
 (B) 14.5% 
 (C) 15.9% 
 (D) उपरोक्त मों  से एक से अधिक 
69. वबहार के पहिे राज्यपाि (1937-1947) कौि 

थे? 
 (A) र्ॉमस अलेक्जोंडर स्टीवटग 
 (B) हयूग डोव 
 (C) मौररस ग र्निंयर हैलेट 
 (D) रॉबटग फ्र ंलसस मुडी 
70. िह्मोस धमसाईि की रंज और र्नत क्या है? 
 (A) रोंज: 250 ककमी, गनत: मैक 2.5  
 (B) रोंज: 290 ककमी, गनत: मैक 2.8 
 (C) रोंज: 300 ककमी, गनत: मैक 3.0  
 (D) रोंज: 350 ककमी, गनत: मैक 3.5 
71. हररिन्द्रां की सर्तयता से ही भारत का सम्माि बचा 

हुओ है।' ईस वाक्य मं वकस प्रकार के संज्ञा र्ब्द 
प्रयकु्त हुए हैं ? 

 (A) केवल व्यक्क्तव चक  
 (B) केवल व्यक्क्तव चक और भ वव चक 
 (C) केवल व्यक्क्तव चक और ज नतव चक  
 (D) व्यक्क्तव चक, ज नतव चक और भ वव चक 
72. संज्ञा या सवयिाम को वक्रया से जोडिे वािे र्ब्द 

कहिाते हैं? 
 (A) कक्रय  (B) क रक 
 (C) कोष्ठक मों  ददए शब्द (D) इनमों  से कोइग नहीं 
73. सवयिाम के भेद होते हैं - 
 (A) 3 (B) 4 
 (C) 5 (D) 6 

74. घंिी बजी है, कोईय ओया है' पंक्क्त मं कौिसा 
सवयिाम है - 

 (A) ननजव चक (B) अननियव चक 
 (C) पुरुर्व च्चक (D) ननियव चक 
75. वकस ववकल्प मं सभी 'स्त्रीलििंर्' र्ब्द हैं? 
 (A) भेडडय , टोली, ब घ (B) उल्लू, सभ , आँख 
 (C) कों चुआ, फौज, प्रज  (D) चील, ज ोंक, कोयल 
76. वकस ववकल्प के सभी र्ब्द पलुल्ििंर् हैं? 
 (A) ह र, प यल, पखुर ज  
 (B) कौआ, खरगोश, मंडल 
 (C) हीर , मोती, मश्चण  
 (D) नर्, मूंग , पन्न  
77. वक्रया-ववरे्र्ण रटहत वाक्य है? 
 (A) मेरी ब त ध्य नपूवगक सुनो।  
 (B) वह अपनी कक्ष  क  सबसे होलशय र कवद्य र्ी है। 
 (C) सुबह से वर् ग लग त र हो रही है।  
 (D) वे अच नक चले गए। 
78. निम्िलिखित प्रश्न के र्ब्दां के पयायय (समािाथयक 

र्ब्द) के लिए चार-चार ववकल्प ददए र्ए हैं। उद्धचत 
ववकल्प चनुिए। 

 स्वच्छ 
 (A) ननमगल (B) पंककल 
 (C) नीरज (D) नीरद 
79. पयाययवाची र्ब्दां के संबंध मं असंर्त यगु्म चनुिए - 
 (A) तरणी, द्रोणी, उडुप - न व  
 (B) प शहस्त, स कविेय, कृत ंत - बलर म 
 (C) अंभस र, इंदुमश्चण, प्रव ल - मोती  
 (D) सलललेश, क्षीरधि, अणगव - समुद्र 
80. निम्िलिखित मं से वकस समहू के सभी र्ब्द 

पयाययवाची हैं? 
 (A) सोन -कंचन, कनक, ज तरूप, स्वणगयूत्रर्क   
 (B) िनुिगर-िनुर्ि री, कमनैत, तीरंद ज, ब नैत 
 (C) पृथ्वी-अचल , पृर्लु, अवनन, वसुंिर   
 (D) ननझगर-ननझ गररणी, झरन , प्रप त, चश्म  
81. कारक वकतिे प्रकार के होते हैं? 
 (A) छह (B) प ँच 
 (C) च र (D) आठ 
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